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Pemenusi. 10 k1acec — Xumuueckuii npopuin

Heoprannuyeckass xumus

1. K 4,0 mn 6%-noro pactBopa (ochara Harpus qodasuiu 4,5 ma 0,2 M pactopa
xjopua kanbiusa. KakoBa OyaeT macca BoimaBiiero ocajaka? OTBeT NpUBEAUTE B
MUJITUTPaMMax C TOYHOCTBIO 10 JIECATHIX.

Otser: 93,0

3anuiieM ypaBHEHHUE PEAKIIUHN:

2 NazPO,+ 3 CaCl, — Ca3(P04)2 + 6 NaCl

Paccumnraem konmdecTBo peareHToB (IIOTHOCTB IIEPBOTO pACTBOpA HAM HE JaHa,
HO pa3yMHO MPUHSTH €€ 33 CINHHUILY):

n(NasPO,) = VpcM = 0,00146 mob

n(CaCl,) = Vc = 0,0009 monn

n(CaCly)/3 < n(NazPO.)/2, 3Haunt docdar HaTpust B U30bITKE, BEIEM pacyeT 10
XJIOpUTY KaJlbLIUs

n(Caz(PO,),) = n(CaCly)/3 = 0,0003 mo.15b.

m(Caz(PO.)2) = nM =3-10*-(40-3+95-2) = 93,0 mr

BaxxHo 00paTtuTh BHUMaHHE, YTO B 33JJaHUH MPOCSIT OKPYIJIUTH OTBET JO JECATHIX
MUJUIMTpamMMa, TO €CTh cienyeT ykasatb 93,0, a He nmpocto 93.

2. Paccunraiite cymmy koadduuuenton B peakiurn KMNOs+HCl o) —-..
VYpaBHEHHE TOHKHO COJEPKaTh MUHUMAIIbHBIE [IEJI0YNCIEHHbBIE KO (DUIIUEHTHI.

OtBer: 35
2KMnO4+16HCl o) — 2KCI+2MnCl+5Cl+8H,0

3. IIpu peiicTBum n30bITKa pa3daBieHHON MIENOYH Ha 32,7 T HEU3BECTHOTO
MeTajuia, IMPOKO UCIIOJIB3yeMOoro B OBITY, BbACIMIOCH 11,2 1 (H.y.) Bogopoaa.
[IpuBenuTe Ha3BaHME ATOTO METAILIA.

OTBeT: HMHK

B mpouecce 31010 B3auMOAEHCTBUSI TPOUCXOISAT CIAEAYIOMIMNE OKCUIUTEIBHO-
BOCCTAHOBUTEJIBHBIE ITPOLIECCHI:

M - ke"— MK

2H,O0+2e - H,+20OH"
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CymmapHo:

2M+ 2k H,O — 2 M+ k H, + 2k OH"

CremoBaTeabHO, KOJMYECTBO METAJIa PABHO

n(M) =2/k - V(H)/Vm = 2/k - 11,2/22,4 = 1/k

Torma mossipHas Macca MeTajia

M(M) =m/n = 32,7k

[Tepebupas nensie 3HaueHus K, Haxoaum, uro npu K = 2 M(M) = 65,4 r/moib, uro
COOTBETCTBYET IIUHKY

4, COOTHECHTE BEIIeCTBA U MX TPUBHAIBHBIC Ha3BaHUs (JIBa BapyuaHTa JIUIITHUC):

A. Heraménas u3Bectb 1.Ca0O

b. JIucwmii xBOCT 2.Ca(OH);

B. Canox#slit Kynopoc 3.K2Cr,07

I'. Kayctuueckas cona 4.FeSO,
5.NO;
6.NaOH

OTtBet: Al, B5,B4,16

5. BemiecTBo cOCTOUT U3 JIBYX AJIEMEHTOB, B €r0 MOJIEKYyJie — 5 aToMOB. Macca
OJIHOTO M3 aTOMOB B 3 pa3a 0oJIbIlle CYMMapHOH MacChl BCEX OCTAbHBIX aTOMOB.
Omnpenenure ero IIOTHOCTb IO BOAOPOY.

OrtBer: 8

Konueno, mpoiiie Bcero pemuTh 3Ty 3aa4y METOJIOM MPUCTAILHOTO B3TJIsA.
Onnako npuBegeM ctporoe pemienue. [lycts popmyna coenqunenus AXBY, mpu
3TOM X +Yy = 5.

Torpa ycinoBue Ha OTHOLIEHUE Macc 3anuueTcs Tak (A — MousipHast macca A, B
— MousipHast macca B):

A/((x-1)A+yB)=3

[Tpeobpazyem:

A(4 - 3x) = 3yB

MossipHbIe MacChl — TMOJIOKUTEIBHBIE BEJIMUUHBI, 3y — BCET/Ia MOJO0KUTEIICH.
3HauuT, paBasi YaCTh YPABHEHUS MOJIOKUTEIbHA, CIIEIOBATEIBHO JOJIKHA OBITH
MOJIOKUTENbHA U JeBad. OTclo/a CIeayer, 4To X He MOXKET ObITh OoJibiie 1.
Menbiie 1 Toxe He MOXKET ObITh — TaK Kak 00s3aH ObITh HATyPAIbHBIM YHUCIIOM.
3naunt X = 1. 3naunt y = 4. Torma A = 12B. EnuHCTBEHHBII pa3yMHbIC BapHAHT
naphbl AJIEMEHTOB C TAKUM OTHOIIEHUEM MOJIIPHBIX MacC — BOJIOPOJ M YTJICPO/I.
Torna BemecTBo — meTaH. Ero monsipas macca 16 1/mMoJTb ¥ TUIOTHOCTH TIO
BOJIOPOJTY 8.
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Oprannyeckasi XuMus

1. Ucnonb3ys Homenkinarypy MIOITAK u nomenknarypy Kana-Muronsaa-
[Ipenora ycTaHOBUTE HA3BAHUE CIICAYIOLIETO COCIUHEHUS, YUUTHIBAS
a0COJIIOTHYIO KOH(PUTYpAII0 aCHMMETPUYECKUX aTOMOB YTJIEpo/ia.

OH O

OH

(3S)-3-ruapoxcu-3-peHNINPONAHOBAS KHCJI0TA
(3R)-3-ruapokcu-3-6eH30IMpoIaHOBast KUCIOTa
(3R)-3-ruapokcu-2-MeTriI-3-ponuI0eH30HHAIKHCI0Ta
(3S)-2-ruapokcu-(T-TOIHII ) IPONIaHOBAsT KUCIOTa

Pacmiudpyiite npuBenennyto 1nenoyky. B orBeTe ykaxkute HazBaHue (1o
Homenknatype MIOITAK) BemectBa B, ecniu cuntars, uto B — ocHOBHO#

IIPOIYKT.

Br, NaOH
N~ — e A —  » B
hv H,O

OtBet: 6yTaHon-2

Pemenue:
Br OH
Br. NaOH
=N LN §
hv A H20 B

Hcxomas ux mpeacTaBieHuid 00 2IeKTPOHHBIX d((ekTax 3aMecTUuTeNeH,
YCTAaHOBUTE PAJl YBEITUUCHUS KUCIOTHOCTH CIEAYIOLINX COSTMHEHUI:

o o) 0 o)
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OtBer: CDAB
Penrenne:

Hannuue metunpHOTO 3aMectutens npu kapOokcuie B D Ben€T K yMEHbIICHUIO
KHUCJIOTHOCTH 32 CYET MOJIOKUTEIBHOIO HHAYKTUBHOTO 3@ dekra. B C nponunbHbIi
3aMECTHUTENb 001a/1aeT e1lle O0OIbIINM MOT0KUTEIbHBIM UHAYKTUBHBIM 3 (HEKTOM.
dropykcycHas kucinora A cuibHee u MacisiHod C u ykcycHoi D, mockonbky B A
ecTh aToM (Topa, 00JIaAAIONINI OTPHUIIATEIbHBIM MHAYKTUBHBIM 3(ppexkToM. Camoit
CHJIBHOM KHCJIOTOM Cpely BBHIIICTIEPEUNCICHHBIX sSBIAETCS TpudropykcycHas B,
TaK KaK TpU (pTOpa OKa3bIBAIOT 3HAUUTENIbHBIN CIBUT 3JIEKTPOHHOM IJIOTHOCTHU 3a
C4€T KyMYJISITUBHOIO OTPULATEIBHOTO MHAYKTUBHOTO 3(¢¢ekra cpady OT TpéX
atomoB. KoHeuHasl Lienoyka COEAMHEHWH MO MEpe YBEIMYEHHS KUCIOTHOCTH
BBITJISLAMT ciaenyroumm oopazom: CDAB

. Pacumu¢pyitte npusenennyto 1emnovyky. B orBete ykaxkute HazBanue (1o
nomenkiatype MIOITAK) BemectBa B, eciiu cuutath, uTo B — OCHOBHOM NPOYKT.

Hg(OAc), H,
HC———CH; — 3 A —» B
H,0, H* Pd/C

OtBet: OyTaHon-2

Pemenue:

Hg(OAc), o H,
H,0, H* A Pd/C

. Pacumdpyitte npuenennyto 1nemnodky. B orBeTe ykaxkute BepHyto Gopmyiry
BelecTsa B.
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OH oH
)\(OH \)\
4 3
OtBet: 1
Pemrenune:
Br, Br NaOH -
NN, — — X
EtOH
Br
A B

Oo01mas xumusa

1. PaaguoakTUBHBIN psAJl HENTYHUS! HAUMHAETCS C HENTYHUsI-237 U 3aBepILaeTCs
cTabuUIbHBIM M30TONOM TAIUIHS-205. CKOIBKO aKTOB OeTa-pacnajia pOUCXOAUT
IIPU IaHHOM IIPEBpAILIEHUN?

OtBet: 4
CyMmapHOe MpeBpallleHUE OMUCHIBAETCS CXEMOM:

237 2
3 93Np — 0581T|

MaccoBoe 4Kciio MEHSIETCs TOJIBKO MPH O-pacmagax (Ha 4 eMHHUIIBI 32 OIUH
pacma), 3Ha4uT Bcero ux oniio (237 - 205)/4 = 8.

[Ipu kaxxI0M U3 TAaKUX PACIIAJIOB 3apsi sSApa U3MEHSIETCSA Ha 2 €IUHULIbI, TO €CTh
eciH ObI MPOUCXOIUIIHA TOBKO 0i-paCIajibl, TO 3apsia siapa ctai Oe1 93 - 2-8 = 77.

[TonyuenHsIit pe3yabTaT OTAUYAETCS OT 3apsaa siapa taums Ha 81 - 77 =4
enuaUIBL. [Tpu kaxaom B-pacmane 3apsan sapa MeHsieTcst Ha 1. 3HauuT Takux
pacmajioB ObLIO 4.

2. Tlpu peaknuy TEMHO-KOPHYHEBOTO OKCHJIa C MACCOBOM JTosiei Metaimia 86.62% ¢
HEKOTOPOW KHUCIIOTOM BbIIENsIeTCs KENTO-3eNEHBIN ra3. Kakoit 00bEM raza npu cr.
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yciL. (B IUTpax, OKPYTJICHHE JI0 IECATHIX ) MOXKHO MOJTYYUTh U3 1 T JaHHOTO
okcuga?

Otset: 0.1
[Tycts oxcun umeet popmyny MyOy. Torna maccoas nosnst kuciaopoaa pasHa (M
— MOJISIpHAsl Macca MeTaslia):

®(0) = 16y/(16y + xM) =1 - 0.8662 = 0.1338

[TepeBepreM 00€ yacTH BBIpAKEHUS U MTOWICHHO Pa3/IeiiM B JIEBOK YaCTH:
1+ xM/16y =1/0.1338

Torna:

M = 103.58y/x

[Tepebupast nenvie 3naueHus X u 'y, Haxoaum M = 207.2 r/mons tipu X=1, y=2. B
TAaKOM CIIydae UCKOMbIH okcua 310 PhO;.

Kucnora, u3 KOTOpoi MOKET BBIJIEIUTCS JKEITO-3€JICHbIN Ta3 IPpU
B3aMMOJICUCTBUH C OKHCIIUTEIIEM — COJISTHAS.

3anuiieM ypaBHEHHE PEaKITUU:

PbO, + 4HCI = PbCl, + ClzT + 2H,0

n(PbO,) = m/M = 0.0042 mob

Torma n(Cly) = n(PbO2) = 0.0042 monn

N nckoMerit 00BeM:

V(Cl,) =n(Cl)Vm = 0.1 n

O1LeHUTE PHEPTUIO CONPSIKEHUS B MOJIeKyie OeH3oma (K Ik/Mob, OKpyTeHHE 10
LEJIbIX ), €CIU TEIJIOThI TUAPUPOBAHUS OE€H30J1a U IIMKJIOTEKCEHa JI0 [IUKJIOTeKCaHa
coctaBisroT 208 1 120 kJ>x/M0J1b, COOTBETCTBEHHO?

OTtBer: 152

TemnnoTa ruIpupoOBaHUsl [IUKIOTE€KCEHA COOTBETCTBYET TEIJIOTE THAPUPOBAHUS
OJTHOM M30JIMPOBAHHON ABOWHOMU CBsi3u. Eciin ObI B O€H30J1€ CBSA3M HE ObLTH
CONPSIKEHBI, TO €ro TEIUIOTa TUAPUPOBaHUs OblLTa OBl B TP pa3a Ooublie (Tpu
JBOMHBIX CBSI3M), TO ecTh 360 kJ[>k/Moib. PazHuIa Mexmy morydeHHON
BEJTMYMHON M AKCIIEPUMEHTAILHBIM 3HaUueHHEM 00YCIIOBJICHa NMEHHO DHEpTUei
conpspkenust. To ecth uckomasi 3Heprus pasHa 360 - 208 = 152 k/{»/Mob

KaxoB pH (okpyrienue 10 AecsSThIX) HACBIIIEHHOTO PacTBOPa HEKOTOPOTO
MajiopacTBOPUMOTO TPEXOCHOBHOI'O THAPOKCH]IA METAJIA, €CIH €r0 MPOU3BEICHHE
PacTBOPUMOCTH COCTaBJISIET 6.5 1072%? Bkiiat HOHHOTO MIPOU3BEICHUS BOJIbI HE
YUYUTBIBAUTE.

OtBer: 9.3
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B cucreme ycranaBiamBaeTcsi paBHOBECHE:
M(OH); = M3 + 30H"
IIP = [M3*][OH]?

[TycTs paBHOBECHAST KOHIIEHTpPAITUS THIPOKCUI-MOHOB COCTaBMIa X MOJIb/J1. Torma
KOHIICHTpAITUs HOHOB MeTaJljia X/3 MOJIb/JI.

I1P = x/3-x3
Orcrona X =2.101-107° mons/n = [OH]
Torxa pH = 14 + Ig[OH] = 9.3

. YrapHblii ra3 pearupyer ¢ XJopom ¢ oOpa3zoBanuem Qocrena. Kakas yactp
yTrapHOIo ra3a CBs3aJlach C XJIOPOM B YCIIOBHUSX paBHOBECHs (OKPYIJIEHUE /10
COTBIX), €CITU JJISl peaKIMK OBbLI B3AT ABYKPATHBIN H30BITOK XJIOpa, 8 KOHCTAHTA
PaBHOBECHSI, BBIDA)KEHHAs Y€pe3 MOJIBHBIE JTOJIA BEIIECTB, cocTaBuia 5.47?

Oteet: 0.75
3anuinem ypaBHEHHE PEaKIUu:
CO + Cl, =COCl,

[Tyctp n3navaiapao 0610 1 MOIE CO U 2 Mok Cly. [lpu paBHOBecHH
oOpa3zoBayiock X Mouib (hocrena. Torna komuectBa CO u XJI0pa nMpu paBHOBECHUHU
(1 -x) u (2 - X) MoJTB, COOTBETCTBEHHO. O0IIIEe KOTMYECTBO BEIICCTB MPU
paBHoBecuu X + (1 - X) + (2 - X) = 3 - X mosb. Torna monbabie qoau CO, xopa u
¢ocrena pasasl (1 - x)/(3 - x), (2 - x)/(3 - X), X/(3 - X), COOTBETCTBEHHO. 3anuIieM
KOHCTaHTY PaBHOBECHS Yepe3 MOJIbHBIE JIOJH:

B x/(3—x)
C(1-0/B-x)2-x/B-x)

K

[Ipeo6pa3yeM BblpakeHUE U PEIIUM MOJYyUYEHHOE KBaIpaTHOE ypaBHEHUE:
X2 -X(BK+3)/(K+ 1)+ 2K/(K+1)=0
x?-3x+1.6875=0

X1 = 0.75; X, = 2.25
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BTopoii kopeHb He MOJIXOAUT, TAK KaK TOT1a KOHIIEHTPAIlMU B PAaBHOBECHBIX
YCJIOBHUSAX OKaXKYTCs OTPHUIIATEIbHBIMU. 3HAYUT, B peakiuio BcTynmio 0.75 Moib
CO. Tak kak MBI TIOJIaraJId, 9YTO U3HAYAILHO €T0 | MOJIb, CTETIEHb PACXOOBAHUS
cocraBuna 0.75.



